Casamento de Noivo e Noiva
Santuário de Cristo Rei, Almada
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(Data do casamento)
Entrada do Noivo

Entrada da Noiva

(Música a escolha
RITOS INICIAIS

Celebrante (C.): Em nome do Pai e do Filho e do Espírito Santo.

Todos: Ámen.

C.:  A graça do Nosso Senhor Jesus Cristo, o amor do Pai e a comunhão do Espírito Santo estejam convosco.

Todos: Bendito seja Deus que nos reuniu no Amor de Cristo.

Admonição

C.: Noivo e Noiva, a Igreja toma parte na vossa alegria e acolhe-vos de coração magnânimo, bem como aos vossos familiares e amigos, no dia em que diante de Deus, vosso Pai, ides construir entre vós uma comunhão de toda a vida. O Senhor vos atenda neste dia de felicidade, derrame sobre vós a bênção do céu e seja vosso guia. Ele vos conceda tudo quanto desejam os vossos corações e realize todos os vossos desígnios.
Oração Colecta
C.: Oremos:
Atendei Senhor, as nossas súplicas, derramai benignamente a vossa graça sobre os vossos servos Noivo e Noiva que hoje se unem em matrimónio junto do vosso altar e confirmai-os no amor fiel e santo. Por Nosso Senhor Jesus Cristo, vosso Filho, que é Deus convosco na unidade do Espírito Santo.

LITURGIA DA PALAVRA
Leitura do Livro do Cântico dos Cânticos (2,8-10.14-16a; 8,6-7a)
“O Meu Amado é para mim”

Eis a voz do meu amado. Ele vem aí, transpondo as montanhas, saltando as colinas. O meu amado é semelhante a uma gazela ou ao filhinho da corça. Ei-lo que está por detrás dos nossos muros, a olhar pela janela, a espreitar através das grades.

O meu amado ergue a voz e diz-me: “Levante-te. Minha amada, formosa minha, e vem. Minha pomba, escondida nas fendas dos rochedos, ao abrigo das encostas escarpadas, mostra-me o teu rosto, deixa-me ouvir a tua voz. A tua voz é suave e o teu rosto é encantador”. O meu amado é para mime eu sou para ele.

Ele disse-me: “Põe-me como um selo sobre o coração, como um selo sobre o teu braço, porque o amor é forte como a morte e a paixão é violenta como o abismo. Os seus ardores são setas de fogo, são chamas divinas. As águas torrenciais não podem apagar o amor, nem os rios o podem submergir.”

Palavra do Senhor.
Todos: Graças a Deus.

Salmo Responsorial

Salmo 128 (127)
Todos: Felizes os que esperam no Senhor;
C.:  Feliz de ti, que temes o Senhor e andas nos seus caminhos. Comerás do trabalho das tuas mãos, serás feliz e tudo te correrá bem.

Todos: Felizes os que esperam no Senhor;
C.:  Tua esposa será como videira fecunda no íntimo do teu lar; Teus filhos serão como ramos de oliveira ao redor da tua mesa.

Todos: Felizes os que esperam no Senhor;
C.:  Assim será abençoado o homem que teme o Senhor. De Sião te abençoe o Senhor: Vejas a prosperidade de Jerusalém todos os dias da tua vida.

Todos: Felizes os que esperam no Senhor;
Leitura da I Epístola de São Paulo aos Coríntios (13, 1-8a)
“Um amor maior que o Amor”

Irmãos: Aspirai com ardor aos dons espirituais mais elevados. Vou mostrar-vos um caminho de perfeição que ultrapassa tudo. Ainda que eu fale as línguas dos homens e dos anjos, se não tiver caridade, sou como o bronze que ressoa ou como o címbalo que retine. Ainda que eu tenha o dom da profecia e conheça todos os mistérios e toda ciência, ainda que eu possua a virtude da fé, a ponto de transportar montanhas, se não tiver caridade, nada sou.
E ainda que reparta todos os meus haveres e entregue o meu corpo para ser queimado, se não tiver caridade, de nada me aproveita. A caridade é paciente, a caridade é benigna; não é invejosa, não é altiva nem orgulhosa, não é inconveniente, não procura o próprio interesse; não se irrita nem guarda ressentimento; não se alegra com a injustiça, mas alegra-se com a verdade; tudo desculpa, tudo crê, tudo espera, tudo suporta. A caridade não acaba nunca.

Palavra do Senhor.

Todos: Graças a Deus.

Aleluia: (Música a escolha
Aclamação do Evangelho

C.: O Senhor esteja convosco.
Todos: Ele está no meio de nós.
C.: Evangelho de Nosso Senhor Jesus Cristo segundo São Mateus
Todos: Glória a vós, Senhor
Leitura do Santo Evangelho segundo São Mateus (7, 21.24-28)
“Construir sobre a Rocha”

Naquele tempo, disse Jesus aos seus discípulos: “Nem todo aquele que Me diz ‘Senhor, Senhor’ entrará no reino dos Céus, mas só aquele que faz a vontade de meu Pai que está nos Céus. Quem ouve as minhas palavras e as põe em prática é como o homem prudente, que edificou a sua casa sobre a rocha firme. Caiu a chuva, vieram as torrentes e sopraram os ventos contra aquela casa; mas ela não caiu, porque estava assente sobre a rocha. Mas quem ouve as minhas palavras e não as põe em prática é como um homem insensato, que edificou a sua casa sobre a areia. Caiu a chuva vieram as torrentes e sopraram os ventos contra aquela casa; ela desmoronou-se e foi grande a sua ruina”.
Quando Jesus acabou de falar, as multidões estavam admiradas com a sua doutrina, porque as ensinava como quem tem autoridade e não como os escribas.

Palavra da Salvação.

Todos: Glória a Vós, Senhor.

HOMILIA

RITO DO MATRIMÓNIO
C.: Noivo e Noiva, viestes à casa da Igreja para que o vosso propósito de contrair Matrimónio seja firmado com o sagrado selo de Deus, perante o ministro da Igreja e na presença da comunidade cristã. Cristo vai abençoar o vosso amor conjugal. Ele, que já vos consagrou pelo Santo Baptismo, vai agora dotar-vos e fortalecer-vos com a graça especial de um novo Sacramento para poderes assumir o dever de mútua e perpétua fidelidade e as demais obrigações do Matrimónio. Diante da Igreja, vou pois, interrogar-vos sobre as vossas disposições.

C.: Noivo e Noiva, viestes aqui para celebrar o vosso Matrimónio. É de vossa livre vontade e de todo o coração que pretendeis fazê-lo?
Noiva e Noiva: É, sim.
C.: Vós que seguis o caminho do Matrimónio, estais decididos a amar-vos e a respeitar-vos, ao longo de toda a vossa vida?
Noiva e Noiva: Estou, sim.
C.: Estais dispostos a receber amorosamente os filhos como dom de Deus e a educá-los segundo a lei de Cristo e da sua Igreja?

Noiva e Noiva: Estou, sim.
União das Mãos e Consentimento

C.: Uma vez que é vosso propósito contrair o santo Matrimónio, uni as mãos direitas e manifestai o vosso consentimento na presença de Deus e da sua Igreja.

Noivo: Eu, Noivo, recebo-te por minha esposa a ti Noiva, e prometo ser-te fiel, amar-te e respeitar-te, na alegria e na tristeza, na saúde e na doença, todos os dias da nossa vida.
Noiva: Eu, Noiva, recebo-te por meu esposo a ti Noivo, e prometo ser-te fiel, amar-te e respeitar-te, na alegria e na tristeza, na saúde e na doença, todos os dias da nossa vida.

C.: Confirme o Senhor, benignamente, o consentimento que manifestastes perante a sua Igreja, e Se digne enriquecer-vos com a sua bênção. Não separe o homem o que Deus uniu.

Bendigamos ao Senhor.

Todos: Graças a Deus.

Bênção e Entrega das Alianças
C.:  Abençoai e santificai, Senhor, o amor dos vossos servos Noivo e Noiva, para que, entregando um ao outro estas alianças em sinal de fidelidade, recordem o seu compromisso de amor. Por Nosso Senhor Jesus Cristo, vosso Filho, que é Deus convosco na unidade do Espírito Santo.

Todos: Ámen.

Noivo: Noiva, recebe esta aliança como sinal do meu amor e da minha fidelidade. Em nome do Pai e do Filho e do Espírito Santo.
Noiva: Noivo, recebe esta aliança como sinal do meu amor e da minha fidelidade. Em nome do Pai e do Filho e do Espírito Santo.

ORAÇÃO UNIVERSAL DOS FIÉIS
C.:  Irmãos caríssimos acompanhemos com as nossas orações, esta nova família, para que o amor deste esposos cresça cada vez mais e o Senhor proteja, benignamente, todas as famílias do Mundo.

Todos: Ouvi-nos Senhor.

Leitor: Pelo Noivo e pela Noiva, para que sejam felizes no seu casamento e que o amor prospere a cada dia, e dê frutos, oremos ao Senhor.

Todos: Ouvi-nos Senhor.

Leitor: Pelos pais dos noivos, para que Deus os abençoe e recompense todo o amor, carinho, dedicação e compreensão que lhes deram, oremos ao Senhor.

Todos: Ouvi-nos Senhor.

Leitor: Pelos padrinhos dos noivos, para que acompanhem sempre na sua vida os seus afilhados, oremos ao Senhor.

Todos: Ouvi-nos Senhor.

Leitor: Pelas irmãos(ãs) e por todos familiares e amigos dos noivos, que têm vindo a acompanha-los pedimos-te Senhor que lhes conceda uma vida longa, cheia de saúde e alegria, que continuem sempre presentes, ajudando-os a crescer enquanto casal oremos ao Senhor.

Todos: Ouvi-nos Senhor.

Leitor: Por todos aqueles que gostaríamos que estivessem aqui connosco e que Deus chamou a si, para que neste dia, junto de Deus, se unam à nossa felicidade, oremos ao Senhor.

Todos: Ouvi-nos Senhor.

Leitor: Para que todos os casais aqui presentes sintam hoje renovada pela Espírito Santo a graça do seu Matrimónio, oremos ao Senhor.

Todos: Ouvi-nos Senhor.

Leitor: Por todas as crianças e jovens de hoje, homens e mulheres de amanhã, para que saibam sempre optar pelos caminhos certos na liberdade, justiça e amor, de modo a serem capazes de construir um mundo novo de partilha entre os homens, oremos ao Senhor.

Todos: Ouvi-nos Senhor.

Leitor: Pela paz no mundo e pelo entendimento entre diferentes povos, culturas e credos, oremos ao Senhor.

Todos: Ouvi-nos Senhor.

PAI NOSSO
Todos: Pai Nosso, que estais no céu, santificado seja o Vosso nome, venha a nós o Vosso reino, seja feita a Vossa vontade assim na terra como no céu. O pão nosso de cada dia nos dai hoje, perdoai-nos as nossas ofensas assim como nós perdoamos a quem nos tem ofendido, e não nos deixeis cais em tentação, mas livrai-nos do mal.

BENÇÃO NUPCIAL
C.: Invoquemos, irmãos, para estes esposos, a bênção de Deus, para que ele acompanhe com a sua protecção aqueles que uniu pelo sacramento do Matrimónio.


Pai Santo, criador do Universo que formaste o homem e mulher à Vossa imagem e quisestes abençoar a família por eles formada, humildemente Vos suplicamos por estes vossos servos que hoje se unem pelo sacramento do Matrimónio.

Desça, Senhor, sobre esta esposa Noiva e seu marido Noivo a abundância das vossas bênçãos, e a virtude do Espírito Santo inflame os seus corações, para que, no dom recíproco do seu amor, sejam modelo de esposos e pais de reconhecida virtude.

Eles Vos louvem, Senhor, na alegria e Vos procurem na tristeza; no trabalho sintam a vossa ajuda e nas dificuldades a vossa consolação; e, depois de uma vida longa e feliz, venham a alcançar, como todos estes seus amigos, a felicidade no reino dos céus.

Por nosso Senhor Jesus Cristo, vosso Filho, que é Deus convosco, na unidade do Espírito Santo.
Todos: Ámen.

BENÇÃO CONCLUSIVA
C.: O Senhor esteja convosco.

Todos: Ele está no meio de nós.

C.: Deus Pai vos conserve unidos no amor, para que habite em vós a paz de Cristo e permaneça sempre em vossa casa.

Todos: Ámen.

C.: Sede abençoados nos filhos, ajudados pelos amigos, e vivei com todos em verdadeira paz.

Todos: Ámen.

C.: Sede testemunhas do amor de Deus no Mundo socorrendo os pobres e todos os que sofrem, para que eles vos recebam um dia, agradecidos, na eterna morada de Deus.

Todos: Ámen.

C.: E a vós todos, aqui presentes, abençoe Deus Todo-Poderoso, Pai, Filho e Espírito Santo.

Todos: Ámen.

C.: Ide em paz e que Deus vos acompanhe.

Todos: Graças a Deus.

